

全市首个“无废城市”公众体验地亮相

本报讯（记者冯璋 通讯员庄源 龚旭意）胶卷、灯管、墨盒、塑料、玻璃、水泥砖块……这些生产生活中的常见物品在完成使用寿命后，该何去何从？被称为“固废”的它们又将如何重获新生？昨日上午，全市首个“无废城市”公众体验地在宁波沃隆环境江北公司正式揭牌，并对外开放。

该体验地为公众提供了一个直观、生动的展示窗口，能够近距离地了解工业固废的收运、处置过程及循环利用的重要性，清晰地了解固废的“一生”。

宁波沃隆环境科技有限公司是

一家从事城市工业废弃物收集、生态大数据研发与应用的科技类公司，其江北分公司则主要负责江北辖区内的固废服务相关工作，并为辖区企业提供工业固废“收、运、储”服务、专业环境治理、环保顾问等全方位的管家式服务。

自2021年成立至今，沃隆环境江北公司已陆续为1100家次企业提供专项委托管理及标准化分类服务。其自主研发的“废用”数智云平台配套智能联动管理设备，已经为联东U谷、中车传感器提供了专业服务。

“此次揭牌，意味着我们的公众

体验地将正式对外开放，今后，企业、街道、社区等团体前来参观可以提前一周进行预约，我们的工作人员也会视参观群体的类别、人数等具体情况，现场准备更适合的互动体验活动，并安排专业人员进行详细讲解。”宁波沃隆环境江北公司项目部经理向记者介绍，公众体验地还通过旧物再造实验室、固废仓库展陈、环保绘画展等多种方式设置了打卡场景，带领市民探秘城市固体废物“化腐朽为神奇”的蜕变之旅。

“无废城市”建设一头连着绿色化减污降碳，一头连着高质量发展。

去年，江北集聚8个清廉细胞示范引领，引入“环保管家”智囊团队，助力打响环保清廉政务服务品牌，不断擦亮生态领域的“金名片”，成功获评2023年省级三星“无废城市”。

今年，江北继续做深做实做细“清廉土壤”细胞，扎实开展文化阵地建设宣传清廉文化。“接下来，还将建成全市首个无废主题公园，系统打造一批工业固废、生活垃圾、建筑垃圾公众开放体验地，建立多元‘无废音符’，让无废理念深入人心。”市生态环境局江北分局副局长舒世龙表示。

骡子助力“放心水”建设



4月24日，在海曙区章水镇梅龙村，4匹驮着袋装砂石行走在蜿蜒曲折山路上的骡子格外引人注目。

为确保今年高山村民用水安全，海曙区水利局自去年9月启动农村饮用水“应通尽通”工程。但梅龙村水站地理位置偏僻，山路陡峭狭窄，现代运输装备难以送达。为了抢抓建设进度，工程施工队请来一支“骡子运输队”承担起了特殊的运输任务。据了解，海曙区今年计划完成单村水站提升改造32座，惠及15526人。（徐能 张昊桦 张莹 摄）

四大国家级帆船锦标赛在象山齐开赛

本报讯（记者林海 通讯员 洪伟 金晓巍）昨日，由中国帆船帆板运动协会主办的2024年全国帆船锦标赛（ILCA4级）、2024年全国OP级帆船锦标赛暨2024年OP世锦赛选拔赛、2024年全国青年帆船锦标赛在宁波象山的亚帆中心举行开赛仪式，来自全国各地的44支代表队、近400名运动员将分别参加各自项目的角逐。

2024年全国OP级帆船锦标赛暨2024年OP世锦赛选拔赛是2024年度首场全国青少年及青年帆船锦标赛，也是象山亚帆中心继杭州亚运会帆船赛后举办的首场全国性帆船赛事，汇聚了国内最好的青少年及青年帆船运动后备人才。

开赛仪式上，组委会举行了“中国帆船帆板运动协会青少年训练竞赛中心”揭牌仪式，中国帆船帆板运动协会青少年训练竞赛中心正式落户象山县。这是象山县人民政府与中国帆船帆板运动协会以象山亚帆中心为基础，共同合作建设的国内首家“中国帆船帆板运动协会青少年训练竞赛中心”。



图为运动员在进行热身训练。

（组委会供图）

农行宁波市分行：勇当“主力军”，服务实体经济

实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，为实体经济服务是金融的天职。

近年来，农业银行宁波市分行紧紧围绕全市发展战略，积极发挥国有大行引领作用，全力以赴服务实体经济，在支持宁波经济社会高质量发展中有效发挥了金融主力军作用。

截至2023年末，农业银行宁波市分行本外币各项贷款余额3403亿元，比年初增加522亿元，增速18.1%。其中，制造业、民营经济、涉农贷款余额均超1000亿元，全年累计减费让利12.57亿元，服务实体经济取得积极成效。

撰文 金 鹭 陈芋荣 包燕芳



农行宁波市分行举办“拥抱注册制、共赴新征程”上市交流会，交流金融助力企业上市事宜。（徐力 摄）

1 金融“活水”助力区域经济稳进提质

农业银行宁波市分行把加快信贷投放作为各项工作的重中之重，主动谋划、靠前发力，顶格支持重点领域和薄弱环节，积极助力宁波“争一流、创样板、谋新篇”，为促进宁波经济高质量发展提供优质的金融供给。

服务重大项目建设攻坚提速。围绕生态环保、公共服务、产业项目、城市更新、乡村振兴、交通基础设施、全域国土空间综合整治等重点领域，农业银行宁波市分行作为全市新建项目提前开工、在建项目提速放量、专项债券高效使用提供配套融资服务，助力加

快扩大有效投资，累计服务全市重大项目298个，并与多个千亿元重大项目建立合作关系。

支持制造业转型提质升级。围绕“打造金融服务先进制造业的样板银行”战略目标，农业银行宁波市分行以宁波市“361”万亿级产业集群为投放重点，加大制造业贷款投放力度，持续优化结构、提高质量，尤其加快制造业中长期贷款投放，积极助力宁波打造全球智造创新之都。截至2023年末，服务“专精特新”企业、单项冠军企业超1100家，国家级制造业单项冠军

企业合作覆盖率达88%，国家级专精特新“小巨人”企业服务覆盖率达81%，服务覆盖率居全市金融机构前列。

力促外贸回稳和开放提升。农业银行宁波市分行积极把握浙江自贸区宁波片区建设、北仑区成为开展跨境贸易投资高水平开放试点的机遇，开展贸易便利化试点工作。持续优化外汇衍生业务服务，开展送政策、送培训、送资料上门服务。2023年，国际结算量、本外币贸易融资、跨境人民币结算量分别较上年增长18.0%、28.6%、73.9%。

2 普惠金融助力共同富裕示范先行

农业银行宁波市分行把促进共同富裕作为各项工作的重要着力点，用好用足农业银行总行支持浙江建设共同富裕示范区的各项差异化政策，全力支持宁波共同富裕示范先行。

精准服务普惠小微和民营企业发展。农业银行宁波市分行积极参与宁波普惠金融改革试验区建设，出台金融服务民营经济17条实施意见，主动全面对接内外部政策，加强金融产品创新，自主研发推出“甬农e贷”“金穗亩均贷”等新产品，综合运用续贷、展期、减免罚息等方式支持受困群体，做到应贷尽贷、应续尽续、应延尽延，真正为市场经营主体“解渴”。

专业服务科技创新自立自强。农业银行宁波市分行全面升级科创金融服务体系，新设科技金融服务中心，首家成立甬江科创专属一级支行，同步打造“股权投资+信贷供给+债券支持+专属服务”业务模

式，创新推出“甬江科创贷”“火炬创新积分贷”等科创信贷产品。2023年新增加企业贷款41亿元，并依托全市首支“专精特新”股权投资基金，已与110多家科创企业签订可认股安排顾问协议。

做深做实乡村振兴金融服务。农业银行宁波市分行创新推出“美丽乡村贷”“甬农共富贷”“乡村振兴带头人贷款”“见贷即保”等新产品新模式，积极拓展政银担合作业务，有效提升农户融资便利性。2023年新增加涉农贷款192亿元，增速19%。其中，普惠型涉农贷款增速46%，农户贷款增速133%。

持续为实体经济减费让利。农业银行宁波市分行坚守金融为民的初心使命，不折不扣落实好减费让利、惠企惠民各项政策，进一步加大优惠力度、拓宽受益群体。对小微企业及个体工商户涉及的各项费用，做到应免尽免、应减尽减。

3 践行“金融为民” 营造良好金融生态

农业银行宁波市分行将“金融为民”的发展理念融入各项业务经营，围绕教育医疗、交通出行、民生消费等领域，强化金融服务创新，全力保障消费者权益，助力构建良好的金融生态环境。

加力推进数字人民币增量扩面。围绕数字人民币增量扩面、提质增效、创新升级要求，农业银行宁波市分行强化组织推进，充实资源保障，集中推进近180个商品市场和商业综合体数字人民币收单场景建设，上线近20个本地连锁品牌商户数字支付功能，并与5所高校合作建设数字人民币应用场景，进一步优化支付体验。截至2023年末，已开立数字人民币个人钱包超120万个，场景数量超6万个。

更大力度支持扩内需促消费。围绕群众衣、食、住、行等领域，不断优化民生金融服务，充分发挥“房贷e贷”、商户e贷等产品优势，有效促进消费市场潜力释放。扎实做好“保

交楼”金融服务，认真落实最新住房金融政策，提供二手房“带押过户”“轻松还”“尾款还”等差异化服务，更好地满足居民刚性和改善性住房需求。

建章立制强化消费者权益保护工作，持续提升反诈治理和消费者权益保护水平。常态化开展反电信网络诈骗宣传教育活动，着力堵截各类电信网络诈骗事件。大力推进“农情服务”品牌建设和“农情守护”金融助残项目，为市民提供暖心、贴心、舒心的金融服务。2023年已开展各类宣传教育活动1700余次，堵截各类电信网络诈骗事件300余起。

下一步，农业银行宁波市分行将进一步深入贯彻中央金融工作会议精神，积极落实市委、市政府工作部署，持续加大重点领域信贷投放力度，大力支持乡村全面振兴，全力做好“五篇文章”，努力为推动“争一流、创样板、谋新篇”贡献更大金融力量。